

青岛市小沽河防洪排涝及水源利用工程(平度段)顺利开标

□半岛全媒体记者 郭巧玲 通讯员 张亚萍

近日,青岛市小沽河防洪排涝及水源利用工程(平度段)顺利开标。此项工程为2020年青岛市重点工程之一,治理长度共46.15公里,其中涉及平度市境内36公里。总投资5.27亿元,主要治理内容为实施堤防(防汛道路)、河槽疏浚护岸、支流河口、穿堤建筑物和水源利用等工程。

小沽河古称“兕河”,发源于莱州市马鞍山(马山),河道全长84km,是大沽河的一级支流。小沽河流经烟台市辖区的招远、莱州两市,于莱西市南墅镇西公馆孙家村西北入莱西市境,自南墅镇教书庄以下为莱西与平度两市的界河,向南流经莱西市南墅、

日庄、院上以及平度市的旧店、云山、古岬、仁兆等镇,于莱西市大里村西南和平度市石家曲堤村东北汇入大沽河。小沽河流域面积1028.2km²,其中青岛市辖区内流域面积850.4km²,是平度市和莱西市的一条主要防洪、排涝河道,防洪标准为50年一遇,历史上素有“大沽河不大,小沽河不小”之说。

近年来,各级水利部门高度重视小沽河治理。2016年,投资1738.77万元实施青岛市小沽河治理工程(平度段),自小沽河口(沈海高速公路桥)向上游至纸坊村,进行堤身培厚加固、河槽护砌、堤顶道路硬化以及清障工程,治理长度达2.85公里。治理后该段河道干流达到50年一遇洪水标准,5年一遇排涝标准,主槽岸坡稳固,堤

顶道路实现上、下贯通。今年6月份以来,为保障小沽河汛期行洪通畅,平度市扎实开展小沽河清淤疏浚行动,水利、公安、执法等相关部门积极配合,市、镇、村三级团结协作,组织清淤疏浚工程队6支,出动人员3492人次、工程机械200多台。累计清理河道垃圾318立方,清理围垦种植175亩,清理树木539亩,河道疏浚土方157万方,安装公告牌130块。使部分不满足五年一遇防洪标准河段达到河道顺直,河底平整,无阻水障碍物,无高杆树木,能够满足行洪排涝要求……

虽然通过一系列举措,提高了小沽河河道的行洪能力,有效地拦蓄水源,改善了周边的生态环境,但是只对河道部分河段进行治理。由于河道存在问题比较突出,未经过系统治理,并

没有达到彻底根治的目的。目前,小沽河仍然存在堤防损坏,险工险段、交通不畅等问题,需要进一步加大力度进行小沽河综合治理工作。

本次小沽河治理的工程任务为防洪、排涝、防汛交通和水资源开发利用。平度市部分主要建设堤路总长度34.50km,对河槽进行疏浚整理,实施生态护岸总长32.91km,修建支流河口回水堤总长430m,新建3座支流河口交通桥,重建、新建穿堤涵洞(闸)33座、桥涵1座,新建2座拦河堰,加固龙虎山橡胶坝。此次治理旨在通过工程措施,提高小沽河干流防洪排涝能力,使治理段达到50年一遇防洪、5年一遇排涝标准;实现防汛道路上下游贯通,增强防汛交通保障;合理开发利用水资源,满足周边灌溉需求。

田庄镇卫生院开展抗菌药物宣传活动

□半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 门彩霞

为提高全社会合理使用抗菌药物的意识和水平,田庄镇卫生院结合实际,因地制宜,开展了一系列富有实效的咨询、宣传活动。

悬挂宣传标语,营造良好活动氛围。为达到更好的宣传效果,卫生院悬挂通俗易懂的宣传标语,引导群众正确使用抗生素,提高合理用药意识;开展现场咨询,科学解答用药问题。使用通俗易懂的

语言向群众介绍了什么是抗生素,如何正确使用抗生素,抗生素使用有哪些误区,滥用抗生素有哪些危害,我们应该怎么做,我们不该怎么做等相关抗生素知识,从而营造群众关心、支持和参与抗生素合理使用的良好氛围;开展知识培训,提高医务人员业务水平。通过开展抗生素知识培训,提高医务人员抗生素使用业务知识水平,并号召医务人员通过发微信、朋友圈等方式提高群众和医务人员对细菌耐药危机的认识,形成全员参与的良好局面。

四院组织职工参加无偿献血



职工在献血。

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 房英

为保障临床用血需要和安全,充分发挥广大职工服务社会、服务群众的积极作用,11月21日上午,平度市第四人民医院组织职工参加无偿献血活动,用实际行动展现救死扶伤的白衣天使风采。

一大早,青岛中心血站平度服务部的献血车如约而至,天很冷,但也抵挡不住四院人奉献爱心的热情,他们按照献血程序认真填写登记表、初筛化验、采血,忙碌地现场散发着爱的气息。他们当中有刚刚值完一宿夜班,顾不上吃早饭,就来到献血现场刚入职的“美小护”;有献血后就接到派单任务的120司机师傅;还有牺牲休班时间加入到献血队伍中的临床医生,更有长期坚持无偿献血的职工……广大职工们纷纷撸袖献热血,传递着感动人心的正能量。

■相关新闻 四院进村开展老年人中医保健讲座

□半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 张晓妮

为了提高老年人中医保健知识,提高老年人健康素质和生活质量,进一步了解中医保健知识。11月23日,平度市第四人民医院公共卫生科组织医务人员走进姜家埠村村委开展“关爱老年人健康,老年人中医保健”健康教育知识讲座。

此次讲座医务人员用通俗易懂的语言将健康理论进行了深入浅出的讲解,分析了老年人健康问题的归因和防治,阐述了健康养生的奥妙所在,传授了膳食中无处不在的养生之道,从合理膳食、适量运动、戒烟戒酒、心理平衡四个方面着重讲解了健康生活方式。通过一个个鲜活的案例,为大家带来了丰富的保健知识和健康的生活理念,也解开了许多老年人关于如何保健方面的困惑。同时,老年人也积极参与互动,发现日常生活的保健误区。讲座结束后,大家纷纷表示受益匪浅。

此次讲座共提供健康咨询50余人次,发放中医保健知识、高血压糖尿病防治、低盐膳食预防高血压等健康宣传材料100余份。受到了社会各界的热情关注及社区居民的高度称赞。

贴心周到!人民医院设特殊人员就医绿色通道



特殊人员优先窗口。

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 袁晓燕

“现在看病需要手机预约、挂号、缴费……我们年龄大了,孩子忙,不想给他们添麻烦,真难呀”。现在智慧医疗的大力发展,如何努力消除老年人就医面临的“数字鸿沟”呢?

在大力发展智慧医疗,方便群众看病就医的同时,平度市人民医院高度重视老年患者看病就医的问题。为此,医院建立了60周岁及以上老年人快速、有序、安全、畅通的诊疗服务流程,实现老年人优先就诊、优先交费、优先检查、优先取药、优先住院等服务,切实提升老年人看病就医的获得感、满足感、安全感。

据介绍,医院专门设置了“88120120”24小时服务热线,负责为就诊老年人的提供接待咨询、预约挂号、预约住院、评估陪诊等服务;医院设置了“无健康码”查看专用通道,配备工作人

员对没有健康码的特殊人群手工登记填写流行病学史情况,最大程度方便老年人;医院设立专门部门、专人负责就诊老年人的全程服务,为80周岁及以上需要帮助的老年人提供陪诊等服务。专门设立“老年人就诊优先”服务台,“老年人优先就医窗口”负责为就诊老年人提供接待咨询、预约就诊、挂号、收费、取药、医保报销、入(出)院办理等快捷服务等,实现了老年人优先就诊、优先交费、优先检查、优先取药、优先住院;无障碍服务,医院配置协助老年人就诊所需的轮椅、担架、移动病床等;医院设立了“老年人门诊”由保健科专家组成医疗团队出诊,负责老年人的疾病、用药、康复、营养、护理、心理等问题指导、咨询、诊疗等服务。

医院相关负责人表示:“老吾老以及人之老”,平度市人民医院秉持“为患者提供全程的就医关怀”“服务他人、幸福自己”的服务理念,营造尊老敬老的社会氛围,努力提高患者的就诊体验。